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1. Na obrázku je znázorněn pr̊uřez rotačně symetrickou nádobou v jed-
notkové mř́ıžce.

(a) Definujte funkce S, V , které charakterizuj́ı, jakým zp̊usobem plo-
cha hladiny a objem pod hladinou závisej́ı na výšce hladiny h.

(b) Načrtněte graf funkce S.

(c) Výpočtěte derivaci V ′. Jak tuto derivaci použijete k ověřeńı správ-
nosti výpočtu?

1* Kromě výpočtu úlohy zd̊uvodněte podrobně bod (c).

2. Vypočtěte limity funkce f v bodech 2; 3; +∞ (dva, tři, nekonečno)

f(x) =
(x + 1)(

√
5x− 6− x)

x2 − 4

2* Ve stejných bodech

f(x) =
(x + 1)(

√
5x− 6− x)2

(x2 − 4)(x− 2)

3. Napǐste Taylor̊uv polynom prvńıho a druhého stupně funkce f v bodě
a. Načrtněte graf Taylorova polynomu prvńıho stupně a určete, na které
jeho straně lež́ı graf polynomu druhého stupně.

f(x) =
x + 1√
x2 − 3

a = 2

3* Kromě výpočtu Taylorových polynomů vysvětlete, jak urč́ıte vzájemnou
polohu graf̊u obou polynomů, aniž byste tyto grafy načrtli.

4. Do kužele o výšce h = 8cm a podstavě o pr̊uměru d = 4cm vepǐste
válec se stejnou osou rotace jako je kužel a s co největš́ım objemem.
Určete objem válce.

4* Nalezněte rozměry válce s největš́ım povrchem.



5. Rozložte zlomek na součet polynomu a parciálńıch zlomk̊u a udělejte
zkoušku

x5 + 5x3 − 3x + 6

x4 + 3x2

5* Kromě výpočtu př́ıkladu zd̊uvodněte podrobně odvozeńı soustavy pro
koeficienty.


